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Dragi prijatelji,  

Sve vam najbolje želimo u 2009. godini! 

Ovo je godina u kojoj bi Hrvatska trebala 
naći zajednički jezik sa Slovenijom oko 
zajedničke granice, kao i dodatnu snagu 
za usklañivanje zakonodavstva s EU, 
zatvaranje pregovaračkih poglavlja 
odnosno zaključenje tehničkih pregovora 
o ulasku u Europsku uniju. Godina u kojoj 
će ta ista Unija provesti parlamentarne 
izbore, a koju je prigodno proglasila 
godinom kreativnosti i inovacije. 
Naposlijetku, godina u kojoj ćemo se više 
posvetiti programu IPA koji čekamo već 2 
godine, odnosno posljednja godina 
SAPARD, Phare i ISPA natječaja. 

Prijelaz godine je usprkos slovensko 
hrvatskim razmiricama bio pozitivan. 
Osim usvajanja zakona potrebnih za 
početak provedbe programa IPA, 
razveselila nas je činjenica da je od 24 
poduzetnika uspješnih u natječaju iz 
2008. godine za Phare sredstva za 
izvoznike njih čak 25% klijenata Erste 
banke. Podsjetimo, u 2007. godini u 
sklopu 2. natječaja programa SAPARD 
20% uspješnih natjecatelja bili su klijenti 
Erste banke. Usto, uspješno dovršeni 
Phare projekti usmjereni jačanju hrvatskih 
provedbenih kapaciteta daju nadu da se 
nećemo povesti za Bugarima koji se sad 
rješavaju nagomilane korupcije i 
netransparentne provedbe natječaja. 

U ovom izdanju donosimo informacije o 
nekoliko izvora financiranja o kojima dosad 
nije bilo puno riječi - Eureka, Progress i 
Europa za grañane. Svaki od njih na svoj 
način proširuje ponudu dostupnih 
sredstava na europskoj razini.  

Ponovno se spremaju natječaji programa 
MEDITERAN i programa Inteligentna 
energija u Europi; FP7 nikad ni ne prestaje 
sa svojim pozivima na dostavu projekata, a 
SAPARD natječaj tek što nije objavljen, o 
čemu možete više poslušati na 
radionicama koje u suradnji s partnerima 
organizira Hrvatska udruga poslodavaca.  

Dakle, iako ponekad ne izgleda tako, 
stvari se ipak kreću.  

Svoje upite i komentare slobodno nam 
pošaljite na eudesk@erstebank.com. 

Potpisani ugovori s dobitnicima Phare sredstava za izvoznike 

Natječajem programa Phare 2006 objavljenom u veljači 2008. do kraja godine je od 75 
prijavljenih prijedloga projekata ugovoreno financiranje njih 24, u ukupnom iznosu od oko 2,1 
milijuna eura. Pojedinačni iznosi odobreni tvrtkama kreću se izmeñu 60 i 100 tisuća eura, a 
trebaju se namjenski utrošiti tijekom 12 mjeseci od potpisivanja ugovora. Tvrtke kojima su 
odobrena bespovratna sredstva su izvoznici s više od 10 zaposlenih, koje karakteriziraju 
razvojni projekti te proizvodi i usluge s višom dodanom vrijednošću.  
Phare sredstvima sufinanciraju se savjetodavne usluge za unapreñenje konkurentnosti i izvoza, 
testiranje proizvoda potrebno za postizanje standarda/sukladnosti, istraživanje tržišta – 
benchmarking, za pripremu marketinških strategija, promidžbu i plasiranje novih proizvoda, 
kreiranje branda, dizajn, zatim trening i edukaciju zaposlenika, sudjelovanje na meñunarodnim 
sajmovima i dogañanjima, uvoñenje elektroničkog poslovanja i slične aktivnosti. 

Od 24 subvencionirane tvrtke, njih 6 su klijenti Erste banke. Radi se o tvrtkama ALTPRO d.o.o., 
HSTEC d.d., Intra lightning d.o.o., Ljekovito bilje d.o.o., Mono d.o.o. i Presenta Nova d.o.o. 
Ovom prilikom čestitamo njima, ali i svim ostalim uspješnim prijaviteljima, popis kojih je 
dostupan na internetskim stranicama Ministarstva gospodarstva rada i poduzetništva. 

Euro na desetu godišnjicu došao i u Slovačku 

Nakon Slovenije, Cipra i Malte i Slovačka se pridružila novim 
zemljama članicama koje su uvele euro kao službenu valutu. 
Slovačko uvoñenje eura se poklopilo s obilježavanjem 10-te 
godišnjice zajedničke europske valute. Europski parlament je 
godišnjicu obilježio 13. siječnja. Predsjednik parlamenta Hans - 
Gert Pöttering je tom prilikom istaknuo kako smatra da je euro 
kao zajednička valuta osim sredstva plaćanja već postao dio 

kulturnog identiteta Europe. Povjerenik za ekonomske i monetarne poslove Joaquin Almunia 
napomenuo je da bi bez eura u sadašnjoj krizi nastupila jaka volatilnost intervalutnih tečajeva, a 
pojedine valute zemalja članica bile bi izložene špekulativnim napadima. 

Kritičari eura su upozorili da problem zajedničke valute predstavlja izostanak zajedničke fiskalne 
politike i Europska središnja banka koja je podcjenjivanjem eura pridonijela stezanju 
gospodarstva Europske unije. 

2009. – godina kreativnosti inovativnosti 

Svake godine EU odabere jednu temu na koju želi staviti poseban naglasak i vezano uz koju se 
provode različite informativne i promotivne aktivnosti. Za 2009. godinu su tako odabrane 
kreativnost i inovativnost, koje i inače 
spadaju u važnije prioritete razvojnih 
politika EU. Više informacija o tome 
može pronaći na pripadajućim 
internetskim stranicama. 

Pripreme za četvrti SAPARD natječaj  

Četvrti po redu SAPARD natječaja trebao bi biti objavljen tijekom veljače. Kako bi potencijalni 
prijavitelji bili što bolje pripremljeni za to, Hrvatska udruga poslodavaca je zajedno s partnerima, 
uključujući i Erste banku, treću godinu zaredom pokrenula seriju radionica kojima se 
predstavljaju najvažniji elementi natječaja, izrade poslovnog plana i zatvaranja financijske 
konstrukcije projekata. Na konferenciji sudjeluju predstavnici Ministarstva poljoprivrede i 
prijavitelji projekata koji su već dobili sredstva iz programa SAPARD.  

Radionice su održane u Zagrebu 22.1., Požegi 28.1. i Osijeku 29.1., a za veljaču su u pripremi 
još dvije – u Šibeniku i Bjelovaru. Sudjelovanje je besplatno, a više informacija može se pronaći 
na internetskim stanicama Centra za predpristupne programe Hrvatske udruge poslodavaca. 

http://www.mingorp.hr/default.aspx?id=1743
http://create2009.europa.eu/
http://create2009.europa.eu/
http://www.hup.com.hr/content/view/380/141/
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IPA – Prekogranična suradnja 

Najava natječaja u sklopu 

programa Mediteran 

Prekogranična suradnja dio je regionalne 
politike EU kojom se žele smanjiti razlike u 
stupnju razvoja različitih europskih regija. 
Uključena je u financiranje iz strukturnih i 
pretpristupnih fondova, a u novom 
financijskom ciklusu do 2013. godine 
hrvatsko sudjelovanje u prekograničnoj 
suradnji financira se iz programa IPA. 
Pojedine operativne programe 
prekogranične suradnje već smo predstavili 
u prošlogodišnjim izdanjima newslettera, a 
u nastavku podsjećamo na program 
Mediteran za koji će drugi natječaj biti 
objavljen 16. veljače 2009. godine. 

Program MED je transnacionalni program 
Europske teritorijalne suradnje čiji je cilj 
osposobljavanje cijelog područja 
Mediterana za suočavanje s 
meñunarodnom konkurencijom, kako bi se 
osigurali rast i zaposlenost za sljedeće 
generacije. Program uključuje sljedeće 
prioritete: Jačanje inovacijskih kapaciteta  
(razmjena znanja i iskustava, jačanje 
strateške suradnje gospodarstva i javne 
uprave), zaštita okoliša i promicanje 

održivog teritorijalnog razvoja (prirodna 
baština, obnovljivi izvori energije, pomorska 
sigurnost, prevencija prirodnih rizika), 
povećanje pokretljivosti i teritorijalne 

pristupačnosti  (promet i informacijske 
tehnologije), promicanje policentričnog i 

integriranog razvoja područja 

Mediterana (teritorijalno upravljanje i 
razvoj, kulturna baština). 

Osim Hrvatske svojim projektima će 
konkurirati zemlje kandidatkinje i zemlje 
potencijalne kandidatkinje, a od zemalja 
članica Cipar, Malta, Grčka, Slovenija, te 
pojedine regije Italije, Francuske, 
Španjolske, Portugala, te Gibraltar (Velika 
Britanija).  

 

Više informacija o programu dostupno je na 
internetskim stranicama programa 
(dokumentacija i najave) i u operativnom 
programu Mediteran 2007. – 2013.  
(detaljnije raspisani prioriteti i aktivnosti). 

Nacionalna kontakt točka za program MED 
u Hrvatskoj je Ministarstvo regionalnog 
razvoja, šumarstva i vodnoga gospodarstva 
– Odjel za prekograničnu suradnju.  

Korištenje fondova EU – Hrvatska  

Formalni preduvjeti za početak 

provedbe programa IPA 

Hrvatski Sabor je krajem studenoga 2008. 
ratificirao četiri Zakona kojima se potvrñuju 
Sporazumi o financiranju izmeñu Hrvatske i 
Europske komisije za višegodišnje 
operativne programe zaštita okoliša, promet 
i regionalna konkurentnost u sklopu 3. 
komponente »regionalni razvoj« odnosno 
program IPARD za poljoprivredu i ruralni 
razvoj koji predstavlja 5. komponentu 
instrumenta pretpristupne pomoći (IPA). 

Usvajanju zakona je prethodila akreditacija 
sustava za provedbu prve tri komponente 
programa IPA od strane Europske komisije, 
odnosno dodjela dozvola za rad pojedinim 
provedbenim institucijama. Ovim je 
omogućen početak provedbe projekata 
unutar ovih komponenti. Čeka se još 
akreditacija komponenti 4. Upravljanje 
ljudskim potencijalima i 5. Ruralni razvoj. 

Hrvatska spremna za 

upravljanje fondovima?  

Početkom siječnja je okončan posebni 
Phare projekt namijenjen povećanju 
učinkovitosti u povlačenju sredstava iz EU 
fondova. Tom je prilikom Voditelj Delegacije 
Europske komisije u Hrvatskoj Vincent 
Degert izrazio uvjerenje u spremnost 
Hrvatske da samostalno preuzme 
upravljanje pretpristupnim fondovima. 

Korištenje fondova EU - Europa 

Bugarska izgubila sredstva EU 

Europska je komisija ponovo pokazala 
principijelnost kad je posrijedi upravljanje 
sredstvima poreznih obveznika. Bugarskoj 
je krajem studenog potvrdila suspenziju 560 
milijuna eura pomoći iz pretpristupnog 
fonda Phare koju je nametnula prošlog 
ljeta. Od toga je 220 milijuna nepovratno 
izgubljeno zbog isteka roka za sklapanje 
ugovora. Preostalih 340 milijuna će biti 
isplaćeno ako Komisija bude zadovoljna 
mjerama koje Bugarska treba poduzeti u 
upravljanju sredstvima, prvenstveno na 
području borbe protiv korupcije. Komisija je 
oduzela i akreditaciju dvjema bugarskim 
agencijama koje upravljaju sredstvima iz 
europskih fondova. Ovim presedanom pod 
upitnik se dovodi i povlačenje 11 milijardi 
eura koje bi Bugarska u razdoblju od 2007.-
2013. godine trebala dobiti iz kohezijskog i 
strukturnih fondova. Hrvatska je prošle 
godine bila u  sličnoj situaciji, ali se izvukla 
zahvaljujući poboljšanjima u provedbenom 
sustavu. Bugarski slučaj pokazuje da se 
navedene mjere ne uvode jednokratno 
zbog zadovoljenja forme, nego da se i 
nakon ulaska zemlje u EU vrši stroga 
kontrola raspolaganja EU sredstvima. 

Programi Zajednice  

Predstavljeni programi Kultura 

i Europa za grañane 

U prosincu i siječnju su u Zagrebu u 
organizaciji Ureda za udruge Vlade RH i 
Ministarstva kulture predstavljeni programi 
Kultura i Europa za grañane u kojima od 
prošle godine može sudjelovati i Hrvatska.  

U programu Kultura se mogu 
sufinancirati projekti s područja 
muzejsko – galerijske djelatnosti, 
kulturne baštine, dramske, likovne, scenske 
i plesne umjetnosti, s naglaskom na 
interdisciplinarnosti. Na predstavljanju je 
napomenuto da će svaki odobreni projekt, 
od Ministarstva kulture (hrvatska kontakt 
točka programa) dobiti dodatno 
sufinanciranje od 60%.  

Program Europa za grañane 
financira projekte promicanja 
„aktivnog europskog 
grañanstva“ radi veće zastupljenosti 
grañana u institucijama EU. Proračun za 
period 2007. - 2013. godine iznosi 215 
milijuna eura. Očekivani korisnici programa 
su: jedinice lokalne samouprave i lokalne 
organizacije, organizacije koje se bave 
istraživanjem europskih javnih politika, 
skupine grañana, organizacije civilnog 
društva, sindikati, obrazovne institucije, 
organizacije aktivne na području 
volonterstva i na području amaterskog 
sporta. Detaljni podaci o programu dostupni 
su na pripadajućim internetskim 
stranicama.  

Prošlogodišnji natječaj se odnosio na 
mjeru “Projekti grañana i mjere potpore“. 
koja obuhvaća potporu transnacionalnim i 
meñusektorskim projektima koji izravno 
uključuju grañane, sa ciljem razmjene 
iskustava i pozitivne prakse te razvoja novih 
umijeća i znanja. Mogli su se prijaviti 
projekti u maksimalnom trajanju od 10 
mjeseci. Na raspolaganju je bilo ukupno 
920 tisuća eura. Bespovratna sredstva nisu 
smjela prelaziti 60% ukupnog iznosa 
prihvatljivih troškova proračuna projekta. 
Pojedinačni iznosi darovnica su iznosili od 
75 do 150 tisuća eura. Tekst natječaja, 
upute i obrasci su dostupni na internetskim 
stranicama provedbene agencije. 

Kontakt točka ovog programa u Hrvatskoj je 
Ured za udruge Vlade RH. Hrvatska je u 
godinu dana iz programa povukla 300.000 
€ - iznos četiri puta veći od članarine 
uplaćene za sudjelovanje u programu. 

Inteligentna energija u Europi  

Nova baza podataka projekata financiranih 
iz programa Zajednice Inteligentna energija 
u Europi (IEE) objavljena je na internetskim 
stranicama programa. Dio projekata je 
predstavljen i u brošurama koje se takoñer 

http://www.erstebank.hr/goEUdesk_newsletter.asp
http://www.programmemed.eu/
http://www.programmemed.eu/
http://www.strategija.hr/Default.aspx?sec=140
http://www.strategija.hr/Default.aspx?sec=140
http://www.strategija.hr/lgs.axd?t=16&id=658%20
http://www.strategija.hr/lgs.axd?t=16&id=658%20
http://www.mrrsvg.hr/UserDocsImages/DCBC-WEB%5b1%5d1.doc
http://narodne-novine.nn.hr/clanci/medunarodni/2008_12_9_142.html
http://narodne-novine.nn.hr/clanci/medunarodni/2008_12_8_141.html
http://narodne-novine.nn.hr/clanci/medunarodni/2008_12_8_140.html
http://narodne-novine.nn.hr/clanci/medunarodni/2008_12_10_145.html
http://narodne-novine.nn.hr/clanci/medunarodni/2008_12_10_145.html
http://www.strategija.hr/Default.aspx?art=755&sec=17
http://www.strategija.hr/Default.aspx?art=755&sec=17
http://www.strategija.hr/Default.aspx?art=755&sec=17
http://www.strategija.hr/Default.aspx?art=755&sec=17
http://www.eubusiness.com/news-eu/1228015022.96/
http://www.eubusiness.com/news-eu/1228015022.96/
http://www.eubusiness.com/news-eu/1228015022.96/
http://ec.europa.eu/culture/index_en.htm
http://www.min-kulture.hr/default.aspx?id=95
http://www.min-kulture.hr/default.aspx?id=95
http://ec.europa.eu/citizenship/index_en.html
http://ec.europa.eu/citizenship/index_en.html
http://eacea.ec.europa.eu/citizenship/action1/citizens-projects/call/index_en.htm
http://eacea.ec.europa.eu/citizenship/action1/citizens-projects/call/index_en.htm
http://www.uzuvrh.hr/
http://ec.europa.eu/energy/intelligent/projects
http://ec.europa.eu/energy/intelligent/projects
http://ec.europa.eu/energy/intelligent/library/publications_en.htm
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mogu povući s internetskih stranica. 
Informacije o projektima kakvi su se već 
financirali mogu pomoći kao orijentacijska 
priprema za sljedeći IEE natječaj u 2009. 
godini. Dodatni izvor informacija o natječaju 
bit će info dan koji će se održati 12. veljače 
2009. u Bruxellesu u sklopu Europskog 
tjedna održive energije. 

Progress - za zapošljavanje i 

socijalnu solidarnost 

Od prošle godine Hrvatska se može uključiti 
u još jedan program Zajednice usmjeren 
dobrobiti grañana - Program za 
zapošljavanje i socijalnu solidarnost - 
Progress (2007. – 2013.). Program se 
temelji na povezivanju socijalnih i 
ekonomskih vrijednosti, a obvezuje vlade 
zemalja članica na otvaranje radnih mjesta, 
smanjivanje siromaštva i socijalne 
isključenosti, osiguranje socijalne zaštite i 
poticanje jednakih mogućnosti. Program se 
provodi usporedno s aktivnostima 
financiranima iz Europskog socijalnog 
fonda, ali za razliku od njega se više 
usredotočuje na europski kontekst. 

Za sedam godina trajanja na raspolaganju 
ima proračun od oko 700 milijuna eura. 
Progress se sastoji od 5 cjelina djelovanja: 

1. Zapošljavanje - financirat će se razvoj 
statističkih podataka i studije, priprema 
modula za pregled radne snage i razvoj 
baze podataka koja će omogućiti praćenje 
provedbe politike na području 
zapošljavanja. Za ovu cjelinu su u Hrvatskoj 
nadležni Ministarstvo gospodarstva i 
Hrvatski zavod za zapošljavanje.  
2. Socijalna zaštita i socijalno 

uključivanje – glavni je cilj ovoga dijela 
programa jačanje veza izmeñu nacionalnih 
strategija država članica i aktivnosti na 
razini EU-a, a aktivnosti će se odvijati kao 
nastavak već postojećih. Za provedbu u 
Hrvatskoj je odgovorno Ministarstvo 
zdravstva i socijalne skrbi. 
3. Radni uvjeti uključuju prilagodbu 
promjenama i restrukturiranje, zdravlje i 
sigurnost na radu i radno pravo. Dosta 
pažnje bit će posvećeno razmjeni iskustava 
o načinu provedbe odredbi odreñenih 
direktiva i sastavljanju priručnika o najboljoj 
praksi. Financirat će se i konferencije, 
radionice te razmjena stručnjaka iz državnih 
uprava. U Hrvatskoj je za program 
odgovorno Ministarstvo gospodarstva. 
4. Borba protiv diskriminacije i 

različitosti - Osim redovitih studija, svake 
će godine biti objavljen poziv na 
podnošenje projektnih prijedloga za 
aktivnosti podizanja javne svijesti. U 
Hrvatskoj se za ovaj dio brine Ured za 
ljudska prava. 
5. Ravnopravnost spolova - aktivnosti 
programa uklapaju se u prioritete iz 
dokumenta pod nazivom „Road Map for 

Gender Equality“. U Hrvatskoj je za ovaj dio 
nadležan Ured za ravnopravnost spolova. 

Primjeri projekata koje financira Progress: 

• studije na europskoj razini na području 
kao što je istraživanje zdravlja i sigurnosti 
na poslu, prikupljanje statistika o broju 
nesreća na radnom mjestu; europski 
opservatoriji koji se bave praćenjem 
politikama zapošljavanja i trendovima na 
tržištu rada; 

• trening pravnih i političkih praktikanata; 
mreže nacionalnih stručnjaka (npr. 
pravnika) za razmjenu i raspravu o 
temama koje proizlaze iz Zakona o 
zapošljavanju EU i njegove primjene; 

• EU mreže nevladinih organizacija koje se 
bore protiv društvenog isključenja i 
diskriminacije temeljene na rasi, 
seksualnoj orjentaciji, dobi i invalidnosti ili 
se bore za jednakost spolova; 

• kampanje podizanja svijesti o EU 
socijalnim politikama te politikama 
zapošljavanja i zakonima. 

Dodatni programi - EUREKA 

“Nesvrstani” programi za 

obrazovanje i razvoj tehnologija 

Od prošlog izdanja smo počeli s 
predstavljanjem dodatnih izvora financiranja 
na području obrazovanja i istraživanja koji 
ne spadaju niti u programe Zajednice niti u 
pretpristupne fondove. U prošlom izdanju 
smo predstavili program TEMPUS, a ovdje 
ćemo program Eureka. 

Eureka se nadovezuje na Sedmi okvirni 
program za istraživanje i razvoj (FP7) o 
kojem smo već dosta pisali u prijašnjim 
izdanjima newslettera. Eureka je nešto 
drukčije koncipirana i u većoj mjeri 
namijenjena projektima komercijalizacije 
istraživanja i razvoja. Doduše, radi se o 
manjim iznosima pojedinačnih projekata 
nego li je to slučaj s FP7. 

Eureka je zapravo europska mreža za 
tržišno orijentirano istraživanje i razvoj. 
Okuplja i povezuje tvrtke i istraživačke 
institucije iz 34 europske zemlje zajedno s 
EU (kao institucijom koja u programu ima 
status punopravne članice). Mreža pomaže 
izgradnji partnerstva kroz zajedničke 
multilateralne projekte, u cilju jačanja 
europske konkurentnosti. Rezultat projekta 
su novi proizvodi ili usluge koji promiču 
napredne tehnologije i imaju svoje mjesto 
na tržištu.  

Eureka nema zajednički fond za direktno 
financiranje, već svaka zemalja članica 
podržava sudjelovanje domaćih partnera 
kroz različite sustave sufinanciranja iz 
lokalnih izvora do najviše 50% vrijednosti 
projekta. Hrvatska je u mrežu uključena od 
2000. godine. Nacionalni EUREKA ured za 

Hrvatsku se nalazi u sklopu Ministarstva 
znanosti, obrazovanja i športa  

Primjeri projekata - EUREKA 

Softver u postupku odobrenja 

sredstava iz programa Eureka  

U sklopu Eureka programa se sprema 
početak sufinanciranog projekta ECM 
(Enterprise Content Management) 
kompanije ABIT d.o.o. Radi se o 
inovativnom softverskom rješenju kojim se 
smanjuje potreba za administrativnim 
osobljem i podržava postizanje operativnih 
ciljeva kao što su: bolja iskoristivost 
vremena, automatizacija poslovnih procesa, 
rezanje troškova i jačanje suradnje kao i 
procesa učenja unutar organizacije. 
Dodatni cilj projekta je uspostaviti sustav 
podrške za upravljanje velikim 
infrastrukturnim i gospodarskim 
investicijama i za upravljanje sadržajem 
tijekom životnog ciklusa projekta. 
Posebnost ovom rješenju daje mogućnost 
korištenja malim i srednjim poduzetnicima 
po modelu „software as a service“, pri čemu 
se korisnik povezuje s ABIT-ovim serverom 
koji osigurava neprekidnost poslovanja te 
sve sigurnosne kriterije. Korisnik plaća 
samo mjesečnu naknadu za korištenje 
sustava ovisno o broju korisnika koji 
pristupaju sustavu, a ne treba investirati 
sredstva u hardversku i softversku 
infrastrukturu, niti licencu ECM sustava. 

Osim ABIT-a u projektu sudjeluje još 
Fakultet organizacije i informatike iz 
Varaždina, te partner iz Slovenije – Tvrtka 
IB – PROCADD d.o.o. U sklopu projektnog 
prijedloga je razvijen detaljan plan 
eksploatacije i diseminacije rezultata 
projekta. Utvrñeni su zahtjevi tržišta (ciljana 
skupina su MSP i tijela javne uprave) i 
predviñen je komercijalna uspjeh proizvoda, 
što je preduvjet za korištenje sredstava 
Eureka programa. Partneri su unaprijed 
dogovorili udjele u novcu i radu uloženom u 
projekt, odnosno u zaradi i intelektualnom 
vlasništvu koji će proizaći iz projekta. 

Projekt traje 24 mjeseca od potpisivanja 
ugovora. Ukupna vrijednost projekta je 450 
tisuća eura. Od toga se iz Eureke očekuje 
sufinanciranje 150 tisuća, što je maksimalni 
iznos za projekte hrvatskih partnera.  

Novi natječaji ISPA, PHARE, IPA 

Više informacija o natječajima dostupno je na 
internetskoj stranici Središnje agencije za 
financiranje i ugovaranje (SAFU), koja je 
nadležna za objavu natječaja, ugovaranje, 
plaćanje i provedbu projekata iz EU 
fondova.  

Od studenoga 2008. se na istoj stranici 

možete prijaviti i za primanje novosti o 

natječajima u trenutku njihove objave.

http://www.eusew.eu/
http://www.eusew.eu/
http://ec.europa.eu/employment_social/gender_equality/gender_mainstreaming/roadmap_en.html
http://ec.europa.eu/employment_social/gender_equality/gender_mainstreaming/roadmap_en.html
http://public.mzos.hr/Default.aspx?sec=2005
http://public.mzos.hr/Default.aspx?sec=2005
http://www.abit.hr/
http://www.foi.hr/index.html
http://www.foi.hr/index.html
http://www.ib-procadd.si/
http://cfcu.mfin.hr/hrvatski/index.htm
http://cfcu.mfin.hr/hrvatski/index.htm
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Zemlje bliske EU: 

 

Predstavljamo kandidate za EU 
članstvo: Makedonija 
 

U trenutku osamostaljenja u rujnu 1991, Makedonija je bila najslabije razvijena jugoslavenska republika, proizvodeći jedva 5% roba i usluga 
bivše države. Raspadom Jugoslavije su prestali priljevi od strane središnje Vlade i nestale su prednosti uključenosti u prostor koji je praktički bio 
zona slobodne trgovine. Nedostatak infrastrukture, UN-ove sankcije prema ostatku Jugoslavije i grčki ekonomski embargo zbog neslaganja sa 

zastavom i ustavnim imenom Makedonije pridonijeli su slabom ekonomskom razvoju do 1996. godine. 
Makedonski BDP je nakon toga do 2000 rastao svake godine. Za vrijeme grañanskih sukoba 2001. 
godine se gospodarstvo smanjilo za 4,5% uslijed smanjenja trgovine, učestalog zatvaranja granica, 
povećane proračunske potrošnje za sigurnost te nesigurnosti za ulaganje. Od 2003. do 2006. godine je 
rast iznosio 4% godišnje, da bi u 2007. narastao na 5,1%. 

Makedonija je uspjela očuvati makroekonomsku stabilnost s 
niskom inflacijom, ali dosad je, usprkos provedenim 
intenzivnim reformama fiskalnog i poslovnog sektora, daleko 
najmanje u usporedbi sa zemalja u regiji uspjela privući strane 
investicije i kreirati nova radna mjesta. 

Službena nezaposlenost ostaje na visokih 35%, ali moguće da je precijenjena s obzirom na jaku 
razvijenost sive ekonomije koja navodno iznosi više od 20% BDP-a, a što nije uključeno službenim 
statistikama. 

Hrvatska i Makedonija imaju skladne meñusobne odnose. U 2007. godini je Hrvatska uvozila robe u vrijednosti 221,9 milijuna USD. Hrvatski 
je izvoz iznosio 116,9 milijuna USD. U Makedoniju izvozimo najviše sapune, pripravke za čišćenje (7% ), jestive proizvode i prerañevine (6,3%), 
proizvode od stakla (5,6%) i električne pogonske strojeve i dijelove (4,1%). U uvozu prednjače željezni i čelični proizvodi, šipke, profili oblikovani 
čelik (57,6%). 

Proširenje EU, Hrvatska na putu u EU – crtice 

Meñuvladina konferencija održana krajem prosinca nije donijela dobre vijesti Hrvatskoj. Slijedom sad već višemjesečnih prijepora sa 
Slovenijom oko prejudiciranih meñusobnih granica u hrvatskoj dokumentaciji uključenoj u pregovarački paket, ni ovaj put nisu otvorena ni 
zatvorena sva željena pregovaračka poglavlja To usporava ambiciozne planove hrvatske vlade o završetku tehničkih pregovora do kraja 2009. 
godine, baš nakon što je Europska komisija po prvi put u službenom dokumentu naznačila to mogućim. Slovenski ministar vanjskih poslova 
Samuel Žbogar je za Reuters izjavio da bi Slovenija mogla deblokirati hrvatske pregovore s EU u idućih nekoliko tjedana ako se postigne 
sporazum o posredovanju kakav je predložio Bruxelles. Žbogar kaže kako Slovenija vjeruje da bi proces na meñunarodnome sudu (kojeg je 
predlagala Hrvatska) predugo trajao, te je dodao kako svi žele da Hrvatska završi pregovore do kraja 2009., a to znači da bi Hrvatska za to 
vrijeme morala pregovarati.  

Hrvatska vlada je 29. prosinca na svojoj 62. sjednici utvrdila Nacionalni program za pristupanje EU za 2009., koji predviña usklañivanje 
57 zakona i donošenje 255 podzakonskih akata te 165 provedbenih mjera. Najviše će posla imati ministarstva pravosuña, gospodarstva, 
financija i zdravstva, najavio je ministar vanjskih poslova Gordan Jandroković, ističući odlučnost Vlade da završi pregovore do kraja 2009. 

Državna tajnica u Ministarstvu vanjskih poslova i europskih integracija Bianca Matković na siječanjskom je sastanku s EU 
koordinatorima iz različitih tijela državne uprave rekla kako u 2009. godini treba odraditi još mnogo posla, ali je naglasila da je već odrañen veliki 
dio. Posebno je pohvalila posao kojeg su odradili timovi u ministarstvima gospodarstva, financija, pravosuña, poljoprivrede i zaštite okoliša. 
Prema njenim riječima, Hrvatska bi za vrijeme češkog predsjedanja trebala otvoriti preostalih 11 poglavlja, a 12 zatvoriti, a za švedsko 
predsjedanje bi ostalo 14 poglavlja za zatvaranje.  

Češka je preuzela predsjedanje Europskom unijom od Francuske u za hrvatsko pristupanje vrlo važnom razdoblju. Tri glavna prioriteta 
češkog predsjedanja su ekonomija, energija i EU u svijetu. Njih je predstavio veleposlanik Republike Češke u Hrvatskoj Karel Kühnl na 
konferenciji za novinare 13. siječnja. Češko predsjedanje će u sljedećim mjesecima ponuditi moguća rješenja za razrješenje financijske krize. 
Na području energetike, osim rješavanja aktualne energetske situacije i nestašice energenata, Češka planira aktualizirati suradnju izmeñu 
energetskih opskrbljivača i potaknuti pitanje zaštite okoliša. U vanjskim odnosima naglasak će biti na razvoju odnosa sa SAD-om, Kinom i 
Rusijom; razvoju dijaloga s Izraelom; razvoju partnerstava sa susjednim zemljama; te pitanje proširenja EU. Meñu prioritetima češkog 
predsjedanja je i daljnji razvoj pregovora Hrvatske i EU. Kühnl smatra da Hrvatska ima potencijal završiti pregovore u 2009. godini. Naglasio je 
da Češka ne smije zauzimati strane u hrvatsko - slovenskom problemu, ali da joj je jedna od zadaća osigurati neutralni prostor kako bi se riješilo 
pitanje svojevrsne blokade pregovora. Isto tako smatra da nema razloga da bilateralni pregovori odgode hrvatsko pristupanje EU.  

 

http://www.vlada.hr/hr/naslovnica/sjednice_i_odluke_vlade_rh/2008/62_sjednica_vlade_republike_hrvatske__1
http://www.eu2009.cz/en/czech-presidency/czech-presidency-4014/
http://www.delhrv.ec.europa.eu/images/article/File/prezentace.ppt
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